



## ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΑΠΟΣΤΟΛΟ ΑΝΔΡΕΑ ΤΟΝ ΠΡΩΤΟΚΛΗΤΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΤΙΜΗ ΤΟΥ ΣΤΗΝ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ

Διεθνές Διορθόδοξο Συνέδριο με θέμα «Το Μήνυμα του Αποστόλου Ανδρέα του Πρωτοκλήτου στο σύγχρονο κόσμο» με συνδιοργανωτές το Ίδρυμα του Αποστόλου Ανδρέα του Πρωτοκλήτου και της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών της Εκκλησίας της Ελλάδος διεξήχθη από 17 έως 18 Νοεμβρίου 2017 στην Πάτρα.

Την παραμονή, κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου, ο βοηθός της επαρχίας Κάτω Νόβγκοροντ Επίσκοπος Μπαλαχνά Ηλίας, μετέφερε από τη Ρωσία στην Πάτρα λειψανοθήκη με το τιμίο λείψανο του Οσίου Σεραφείμ του Σαρόφ προς αγιασμό των πιστών.

Στο Συνέδριο συμμετείχαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Αλέξανδρος, έκ Προσώπου του Παναγιωτάτου και Οικουμενικού Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πτολεμαΐδος κ. Έμμανουήλ, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βόστρων κ. Τιμόθεος, Έκπρόσωπος του Πατριάρχου Ίεροσολύμων κ. Θεοφίλου, ο Θεοφιλέστατος Έπίσκοπος Μπαλαχνά κ. Ηλίας, Έκπρόσωπος του Πατριάρχου Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νις κ. Άρσένιος, Έκπρόσωπος του Πατριάρχου της Σερβίας κ. Ειρηνάιου, ο Θεοφιλέστατος Έπίσκοπος Μπελογκραντσίκ κ. Πολύκαρπος, Έκπρόσωπος του Πατριάρχου Βουλγαρίας κ. Νεοφύτου, ο Θεοφιλέστατος Έπίσκοπος Καρπασίας κ. Χριστοφόρος, Έκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ. Χρυσόστομου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, ο Πρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου του Ιδρύματος Ανδρέα του Πρωτοκλήτου κ. Β. Γιακούνιν, ο Υπουργός Παιδείας της Δημοκρατίας της Σερβίας κ.. Μ. Σαρέβιτς, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ελληνική Δημοκρατία κ. Α. Μάσλοβ, Ιεράρχες, κληρικοί και εκπρόσωποι των κρατικών αρχών και κοινωνικοί παράγοντες από χώρες Ορθοδόξου παραδόσεως.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, απέστειλε μήνυμα προς τους συνέδρους, όπου τόνισε:

«Εἰς τὰς ἡμέρας μας ἡ Ὁρθόδοξος Ἐκκλησία τῆς Ρωσσίας συνεχίζει τὴν ἀποστολὴν τοῦ Ἁγίου Ἀνδρέου μεταξύ τῶν λαῶν τῆς ἱστορικῆς Ρωσσίας, ἐπιμαρτυροῦσα εἰς τοὺς ἀνθρώπους τὴν πίστιν τῶν προγόνων αὐτῶν, τὴν πίστιν τῶν Ἀποστόλων, τὴν πίστιν τῶν πατέρων αὐτῶν. Ἐλέω Θεοῦ, κατὰ τὰς τελευταίας δεκαετίας ἡ Ρωσικὴ Ἐκκλησία λειτούργησε χιλιάδας νέων ἐνοριῶν, ἑκατοντάδας ἱερῶν Μονῶν, δεκάδας νέων ἐπαρχιῶν, εἰς τὰς θεολογικὰς σχολὰς καὶ τοὺς τομεῖς θεολογίας πολλῶν Πανεπιστημίων φοιτοῦν χιλιάδες νέοι καὶ νέες. Ὁ σπόρος τῆς Ὁρθοδόξου πίστεως, τὸν ὁποῖον ἔσπειρεν ὁ Ἀπόστολος Ἀνδρέας εἰς τὴν Ρωσικὴν γῆν, βλέπουμε πῶς μετὰ ἀπὸ χιλιετίας, φέρνει νέους καὶ ἀφθόνους καρποὺς».

Με ευλογία του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα στο συνέδριο συμμετείχε ο διάκονος Ανδρέας Τιτούσκιν, στέλεχος της Γραμματείας επί Υποθέσεων Εξωτερικού του ΤΕΕΣ, ο οποίος παρουσίασε ομιλία με τίτλο «Η τιμή του Αποστόλου Ανδρέα του Πρωτοκλήτου στην Ρωσία από την Εκκλησία και τον

λαό».

---

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/48014/>